

## ● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

## ● IZVRŠNI SVET

## Pravobranilcu samoupravljanja

Nekaterim niso mar dogovori in ne zakonska določila. Še naprej bi delali brez srednjeročnih načrtov in živeli iz rok v usta

Po 65. členu zakona o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SR Slovenije (Ur. l. SRS 1/1980) je za strokovno utemeljenost in realnost plana odgovoren poslovodni organ. Če delavski svet ne predloži delavcem predloga temeljnega plana do roka, ki je določen s sklepom o pripravljavanju plana, lahko da pristojni organ skupščine družbenopolitične skupnosti skladno z določilom 67. člena zakona pobudo skupščini občine začasne ukrepe družbenega varstva zoper temeljno organizacijo.

Po odloku o obvezni pripravi srednjeročnega družbenega plana in skladno s prostorskim planom občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981—1985 (Ur. l. SRS št. 1/79) bi morali vsi nosilci planiranja do 20. septembra 1979 pripraviti smernice za pripravo srednjeročnih planov kot prve faze priprave srednjeročnih planov.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je na 81. seji 26. februarja 1980 obravnaval predlog predloženih planskih dokumentov 1981—1985 in ugotovil, da je doslej predložilo smernice za pripravo srednjeročnih planov 1981—1985 le 51 % nosilcev. Sprejel je sklep, da seznaniti družbenega pravobranilca samoupravljanja s tistimi organizacijami družbenega dela, ki smernice niso predložile, kot tudi sklep, da o tem ukrepu obvestiti prizadete OZD in pozove njihove organe samoupravljanja ter družbenopolitične organizacije, da mu v zvezi s pripravo smernic čimprej sporoče sprejete ukrepe ter terminski plan izdelave planskih dokumentov.

## Grobišča, grobovi, spomeniki

Iz poročil, pripravljenih za seje zborov skupščine občine o izvajanju zakona o grobovih in grobiščih borcev NOV in o sanaciji spomeniškega kompleksa Urh, lahko dobimo tele suhe statistične podatke: 132 ugotovljenih grobov, 7 grobišč..., razbiti nagrobniški..., zapuščen grob...

Toda med vrsticami poročil in programov o dokončni sanaciji spomeniškega kompleksa Urh, o dokončnem urejanju evidence grobov in njih fotografiranju, o dokončnem popisu padlih in umorjenih je mogoče razbrati mnogo več. 35 let svobode, dela, ustvarjanja in boja za novo in boljše, se prepleta s 132 grobovi, grobišči, spomeniki, spominski oboležji, z Urhom. Mednje se prepleta Pot spominov in tovarštva ob žici partizanske Ljubljane — simbol neločljive povezanosti preteklosti z današnjim in jutrišnjim dnem. Grobovi in grobišča, spomeniki in poti so naše zrcalo in preizkusni kamen. Še posebno to velja za nas — rdeči cvet herojskega mesta.

Za nove, povojne generacije lahko postanejo grobovi in pomniki le del zgodovine, čeprav temeljni del današnjega dne, če ne bi znali stakiti iz te zgodovine granitnih temeljev.

Izvršili bomo naloge, ki nam jih nalaga zakon o grobovih in grobiščih, poskrbeli bomo za uresničevanje obveznosti, ki smo jih sprejeli z združenimi dogovori, določili bomo programe urejanja pomnikov do leta 1985, zaključili bomo sanacijo spomeniškega kompleksa Urh, kjer skupaj z žrtvami fašističnega nasilja počiva tudi 36 borcev, padlih na Javorovici, uredili bomo muzejsko zbirko, z reflektorji bomo tudi v temi vdahnili življenje kompoziciji grobnic na Urhu — vdahnili življenje tem simbolom boja, nemim pomnikom, ki z vklesanimi črkami sporočajo dan, leto, ko je izkpravelo življenje, dan, leto zgodovinskega trenutka, dan leto....

Kajti ti dnevi in leta zahtevajo, da iz njih prepojamo tudi vrednost današnjih dni in let in s svojim odnosom do grobov, grobišč, spomenikov in spominskih oboležij izpričamo svoj odnos, pripadnost in moč — biti boj za novo in boljše!

J. L.

## ● JAVNA RAZPRAVA V LJUBLJANI

## O usmerjenem izobraževanju

(Nadaljevanje s 1. strani)

— izraženih interesov in sposobnosti mladine, delavcev in občanov za njihov skladen, celovit in trajen osebni razvoj;  
— potrebe po skladnem in

celovitem gospodarskem, socialnem in kulturnem razvoju republike in posameznih območij;

— prioritarnih strateških razvojnih usmeritev, opredeljenih

v družbenem planu;

— načrtovanih strukturalnih sprememb v gospodarstvu in družbenih dejavnikih ter načrtovanih sprememb v tehnologiji in organizaciji dela v teh dejavnostih;

— analize dosedanje kvalifikacijske in izobraževalne strukture v združenem delu ter potrebe po odpravljanju neskladij v tej strukturi, zlasti po odpravljanju deficitov v proizvodno-tehničnih poklicih;

— materialne osnove uporabnikov izobraževalne dejavnosti na posameznem območju oz. področju združenega dela, kar je zlasti pomembno pri zagotavljanju pogojev za izvajanje proizvodnega dela in delovne prakse ter za ustrezno povezovanje udeležencev izobraževanja z združenim delom;

— načela racionalnosti in postopnosti izobraževanja;

— celovitega načrtovanja vseh načinov in poti izobraževanja;

— obstoječe in predvidene razmeritve ter zmogljivosti domov za učence oz. študente.

Še posebej se predsedstvo MK SZDL Ljubljana zavzema, da posamezna vzgojno-izobraževalna organizacija postane matična organizacija za določeno usmeritev, oziroma program usmeritev in izobražuje do V. stopnje.

Prav tako predlaga, da se ponovno preuči možnost prenosa določenih usmeritev ali programov usmeritev v druge slovenske regije, oziroma zunaj Ljubljane.

Posebne izobraževalne skupnosti in izvajalci posameznih programov in smeri usmerjenega izobraževanja morajo, v sodelovanju s komiteji za družbene dejavnosti občin in mesta, pričeti intenzivno usklajevati programe proizvodno-tehničnega pouka z organizacijami združenega dela in skleniti za njihovo izvajanje ustrezne samoupravne sporazume.

Vsi družbeni dejavniki, še zlasti vzgojno-izobraževalne organizacije osnovnega in srednjega izobraževanja, zavod za šolstvo — enota Ljubljana, izobraževalne skupnosti in družbenopolitične organizacije so dolžni posvetiti tej problematiki posebno pozornost in voditi usklajene javne razprave na podlagi akcijskega programa P MK SZDL Ljubljana, ki je sestavni del teh stališč.

Med javno razpravo moramo zagotoviti dobro obveščenost delovnih ljudi in občanov o vsebinskih zasnovah zakona o usmerjenem izobraževanju in o vpisu v šole srednjega usmerjenega izobraževanja v šolskem letu 1980-81. Še posebno so za celovito in objektivno obveščanje odgovorna sredstva javnega obveščanja.

Javno razpravo v Ljubljani načrtujeta in usklajujeta svet P MK SZDL Ljubljana za vzgojo in izobraževanje in komisija za usmerjeno izobraževanje pri SM Ljubljana.

Koordinacijski odbor za spremljanje vpisa v usmerjeno izobraževanje pri PMK SZDL Ljubljana naj že na osnovi objavljenih osnutkov usmeritev in mreže šol pripravi izhodišča za nemoten potek usklajevanja vpisa v prvi letnik srednjega usmerjenega izobraževanja v šolskem letu 1980-81.

PREDSEDNIK MK SZDL LJUBLJANA

### ● Izšla je druga številka biltena

Svet za vzgojo in preventivo v cestnem prometu naše občine je konec februarja izdal drugo številko biltena, ki jo je poslal vsem delovnim organizacijam, krajevnim skupnostim in šolam v občini. Tako je svet s svojim delom podrobneje seznanil širši krog delovnih ljudi in občanov, kar prek Naše skupnosti zaradi pomanjkljivosti prostora, ni bilo vedno mogoče. Izid druge številke pa je obenem tudi vabilo občanom, naj s svojimi prispevki sodelujejo pri vsebinski obogatitvi biltena, kar bo le tako dosegel svoj namen: seznanjati občane s prometno varnostjo in s tem tudi prispevati k njej.

D. J.

## ● PROSTORSKO PREOBLIKOVANJE KS

## Iz dosedanje ene — dve krajevni skupnosti

(Nadaljevanje s 1. strani)

Skupščina KS je 25. februarja 1980 sprejela sklep, da se razpiše referendum, ki bo 20. aprila letos. Pred referendumom bomo vsem krajanom razdelili dodaten material, v katerem bomo prikazali vzroke in rešitve v zvezi s prostorskim preoblikovanjem, priložena pa bo tudi skica razdelitve. V veže stanovanjskih hiš bomo nalepili obvestilne lepake in parole z namenom, da nam referendum uspe.

Še naprej pa bomo morali skupno reševati vse probleme, ki se tičejo naselja Novih Jarš kot celote. To so vprašanja šolstva, celodnevne šole, predšolskega varstva, zdravstvenega varstva, trgovine itd. To pa v praksi pomeni, da se zaradi uresničevanja skupnih interesov lahko združimo v skupnost krajevnih skupnosti. Sodelovati bomo morali zlasti pri oblikovanju pomembnih skupnih stališč in enotnega nastopanja pred družbenopolitično skupnostjo in ne nazadnje v skupščinah SIS. Pri tem pa zavedamo na staro vprašanje, da o

problemih mejnih KS zelo malo vemo in da v naši občini še vedno ne poznamo t. i. »skupne solidarnosti« in načrtnega reševanja zadev, ki so za nekatere krajevne skupnosti življenjskega pomena. Rešujemo jih vsak zase, vsak po svojih objektivnih možnostih.

Leta 1974 smo začeli v praksi izvajati ustavno-samoupravno vlogo KS in to nadaljevali tudi v novem mandatu po letu 1978. Če torej vzamemo, da je eden od vzrokov slabšega izvajanja posledica premajhne aktivnosti vsakega kraja, nam je sedanje prostorsko preoblikovanje nujna, na drugi strani pa jamstvo, da bomo živeli bolj srečno, zadovoljno in humano življenje. Bolj se bomo poznali med seboj, spoštovali drug drugega in skupaj pomagali, da nam bo jutri lepše. In, če bo tako, delamo danes prav in lahko pričakujemo dobre rezultate. Življenje in praksa bosta to potrdila ter dala podlago, da čez čas bolj razdelimo, humaniziramo in ustvarjamo v praksi naš samoupravni socializem, našo osebno srečo.

LEOPOLD KOS



### ● V KS zaposleni delavci so se organizirali

V sredo, 27. februarja, so delavci, zaposleni v krajevnih skupnostih naše občine, ustanovili osnovno organizacijo sindikata. To je prva takšna organizacija v SR Sloveniji.

Sedemnajst v KS zaposlenih delavcev je iz svoje srede izvolilo 7-članski odbor osnovne organizacije sindikata s predsednikom Janezom Erjavcem, podpredsednikom Ano Canjko in sekretarko Rezko Žabjak. Na zelo plodnem ustanovnem zboru so delavci, zaposleni v KS, sprejeli okvirni program za delo, pravila in finančni načrt njihove osnovne organizacije sindikata. Članom nove osnovne organizacije sindikata delavcev, zaposlenih v krajevnih skupnostih, želimo čimveč plodnega dela.

Besedilo: LEON ČEPE  
Slika: D. J.

## ● PRED OBČINSKIM PRAZNIKOM

## Prireditve v aprilu

V prejšnji naši številki smo objavili pregled prireditev v marcu. To pot nadaljujemo z napovedmi le-teh v aprilu in prve dni maja.

od 2. do 30. aprila	tekmovanje za bralno značko — po osnovnih šolah
6. aprila, maja in junija	revija otroških in mladinskih pevskih zborov, gledališka revija, revija pevskih zborov iz OZD in KS — po šolah, OZD in KS
od 11. do 13. aprila	namiznoteniški turnir: 8. Kajuhov memorial — v športni dvorani Kodeljevo
od 14. do 19. aprila	teden mladih Moščanov — po KS
15. aprila ob 16. uri	proslava ob dnevu železničarjev — pred spomenikom na Zaloški cesti
od 15. do 25. aprila	razstava šolskih glasil — v avii OŠ Edvarda Kardelja; odprta bo 15. aprila ob 17. uri
22. aprila ob 17. uri	odkritje doprsnega kipa Edvarda Kardelja ter podelitev priznanj občine in srebrnih priznanj OF v avii in v dvorani občinske skupščine
od 23. do 25. aprila	sprejem Titove štafete
24. aprila ob 17. uri	osrednja proslava občinskega praznika — v športni dvorani Kodeljevo
25. aprila	prireditve ob prazniku KS Kodeljevo
26. aprila	Po poteh tovarštva in spominov, pohod učencev od 1. do 4. razreda osnovnih šol
27. aprila	proslave ob dnevu ustanovitve OF po krajevnih skupnostih
od 28. aprila do 1. maja	proslave ob prazniku dela in priziganje kresov na vrhovih v občini — po OZD, KS, osnovnih šolah, v glasbeni šoli
9. maja	proslave ob dnevu zmage in 35-letnici osvoboditve — po osnovnih šolah in srednjih šolah, v glasbeni šoli, po OZD in KS
10. maja	Ob žici partizanske Ljubljane — množični pohod

Vljudno vabljeni!

Odbor za organizacijo  
proslave občinskega praznika

## ● 18. OBČINSKA KONFERENCA ZKS LJUBLJANA MOSTE-POLJE

## Nove kvalitete v delovanju v ZK

(Nadaljevanje s 1. strani)

Tudi komisije za različna področja delovanja, ki so bile doslej pri komiteju, prehajajo v občinsko konferenco. Komisijo za družbenoekonomske odnose in komisije za politični sistem statutarni sklep ne omenja, ker so podobne komisije ali družbeni sveti organizirani pri občinski skupščini, pri SZDL, v sindikatih idr. Seveda pa bo morala ZK zagotoviti delegatsko sodelovanje v teh družbenih svetih in komisijah. To so namreč področja dela, ki ne zanimajo samo zveze komunistov, ampak celotno našo družbo.

V nadaljevanju seje komiteja je izvršna sekretarka Nika Modic poročala o realizaciji finančnega načrta za leto 1979 in ugotovila, da so bili prihodki preseženi za 26,65 % zaradi višjih osnov OD, od katerih se plačuje članarina, pa tudi zaradi povečanja števila članstva.

Osebnih dohodkov so bili realizirani v višini 80,5 % zaradi sprememb, ki so nastale po zakonu o pokojninskem zavarovanju, ker so nekateri tovaršiški prešli na volontersko delo. Materialni dohodki v celoti niso bili preseženi, vendar je bila poraba pri posameznih postavkah višja zaradi večjega obsega dela ali zaradi podražitev.

O nekaterih predvidenih kadrovskih spremembah in o dodatnih zadolžitvah članov občinske konference je poročal izvršni sekretar Pavle Jeriha. Ugotovil je, da smo ob izvolitvi občinske konference imeli v občini 125 organizacij, sedaj pa je to število naraslo na 155. Zato bodo morali posamezni člani konference prevzeti odgovornost za delovanje novoustanovljenih osnovnih organizacij.

Precej časa so člani komiteja posvetili obravnavi in analizi samoupravnih odnosov in vlogi ZK v nekaterih organizacijah združenega dela v naši občini. Pri tem so podčrtali, da so se v obravnavanih delovnih organizacijah samoupravni odnosi močno zaostriili, kar je predvsem rezultat dosedanjega dela družbenopolitičnih organizacij v teh delovnih organizacijah, njihove specifičnosti glede ustvarjanja dohodka, samoupravne organiziranosti pa tudi tega, kakšno vlogo in položaj ima delavec v TOZD.

Ko je tekla beseda o prizadevanjih za ekonomsko stabilizacijo v naši občini, je komitej ponovno podrobno obravnaval problema neraztovorjenih vagonov med novoletnimi prazniki. Pri iskanju vzrokov so naleteli tudi na sorazmerno nizko ležarino in ugo-

tovili, da so vagoni za nekatere naše delovne organizacije trenutno največje skladišče. Ob tem ne gre prezreti, da predstavlja ležarino za marsikatero delovno organizacijo velik strošek, in vendar je skladiščen je v vagonih cenejše kakor investiranje v nova skladišča. Tudi neenakomeren dovolov surovin — posebno nemške železnice so potisnile naše transportne vagonne zaradi delavskih vlakov na stranski tir — je botroval kopičenju vagonov ob novem letu na železniški postaji.

Že na eni prejšnjih sej je komitej obravnaval oddajanje del v gradbeništvu zasebnim kooperantom in ugotovil, da je oddajanje del kooperantom, ki ne sodelujejo s svojim delom, temveč le posredujejo delo drugim, v nasprotju z našo ustavo. Zato je tokrat ostro zahteval, da se morajo vse subjektivne sile v gradbeništvu borovati za dosledno realizacijo sklepa komiteja, tj. da omčjujejo vse oblike dela po pogodbah z zasebnimi kooperanti in da jih postopoma ukinejo.

Obravnavano gradivo je komitej predložil občinski konferenci, ki ga je 27. februarja na svoji seji sprejela z nekaterimi dodatnimi točkami dnevnega reda.

ŠAL